



Клинички центар Србије

ИНФОРМАТОР

покренут 1985

Број 12, јануар 2018.



Издавајмо из садржаја:

**Отворен Центар за трансплантацију коштане сржи на Клиници за хематологију
Клиничког центра Србије**

Велики број грађана на бесплатним превентивним прегледима у КЦС

Ургентни центар КЦС обележио 30 година постојања и рада

САДРЖАЈ

**Отворен Центар за трансплантацију
коштане сржи на Клиници за
хематологију Клиничког центра Србије**

**Нове микрохируршка и неурохируршка
сала Ургентног центра КЦС**

Отворен Контакт центар

**Интернационални уролошки
симпозијум у КЦС - лапароскопске
операције „уживо“**

**Велики број грађана на бесплатним
превентивним прегледима у КЦС**

**Доктор Осборне и његов тим у посети
Клиници за оториноларингологију и
максилофацијалну хирургију КЦС**

**Ургентни центар КЦС обележио 30
година постојања и рада**

**Европски дан донора органа
обележен у КЦС**

**Сарадња и интеграција Клиничког
центра Србије и Медицинског
факултета - најбољи студенти
медицине у фокусу државе**

Други о нама

У периоду 1985-1993. год., а у складу са Статутом КЦС, 1983. и 1990. год., излазио је Информатор КЦС. И Статут КЦС, 2009 налаже периодични излазак Информатора са циљем да се успостави бржи и квалитетнији ток информација између Управе КЦС, репрезентативних синдиката и свих запослених. Отворени смо за сарадњу и ваше прилоге.

Уређивачки одбор

Главни уредник: Иван Јојкић
Уређивачки одбор: Биљана Крстић, Ивана Ерцеговац
Технички директор: Предраг Урошевић
Електронско издање

Адреса
Клинички центар Србије
Пастерова 2, 11000 Београд
тел. 2645-533, факс 2657-949
www.kcs.ac.rs

Отворен Центар за трансплантацију коштане сржи на Клиници за хематологију Клиничког центра Србије



Министар здравља у Влади Републике Србије ас. др Златибор Лончар, заједно са директором ове здравствене установе, доц. др Миликом Ашанином и директорком Клинике за хематологију проф. др Биљаном Михаљевић обишао је новоизграђени Центар за трансплантацију коштане сржи, који ће омогућити да се и у КЦС обавља трансплантација матичним ћелијама.

Министарство здравља и Клинички центар Србије у изградњу и комплетно опремање савременог Центра за трансплантацију Клинике за хематологију КЦС, који чине 4 изолационе једнокреветне јединице, једна двокреветна и две трокреветне собе, уложили су близу 90 милиона динара.



Обилазећи нови стерилни блок ове клинике, министар здравља ас. др Златибор Лончар истакао је чврсто опредељење Министарства здравља и Владе Републике Србије да се значајним улагањима у нове здравствене објекте, инфраструктуру као и савремену медицинску опрему здравствени систем Републике Србије значајно унапреди.

„Многи наши грађани су до сада морали да за овај вид трансплантација коштане сржи одлазе у иностранство.

Једноставно, у претходном периоду није се плански улагало у здравство и нисмо имали довољно капацитета за збрињавање свих пацијената којима је потребна трансплантација коштане сржи. Зато смо данас изузетно задовољни јер отварамо савремени Центар за трансплантацију који нашим грађанима омогућава да овај вид операција обављају овде, у својој земљи. Тиме још једном потврђујемо да желимо савремен и снажан здравствени систем, који омогућава добро здравствено збрињавање и негу свим грађанима ове земље. Нећемо стати на овоме, имамо много започетих пројеката и инвестиција, обнављамо клинике и градим нове клиничке центре, уводимо нове терапије и чинимо све да додатно унапредимо наш здравствени систем“, истакао је министар Лончар.



Директор КЦС доц др Милика Ашанин истакао је да је реконструкција овог дела Клинике за хематологију и изградња савременог стерилног блока за трансплантације коштане сржи инвестиција од немерљивог значаја за КЦС.

„Клинички центар Србије, као највећа и најреферентнија здравствена установа у нашој земљи и региону увек настоји да у свему прати актуелне светске трендове у збрињавању и лечењу пацијената. Сада имамо модеран Центар за трансплантацију коштане сржи, имамо све потребне техничке капацитете за успешно обављање овог вида трансплантације матичним ћелијама, а имамо и врхунске докторе, који ће водити ово одељење, и који су управо дошли са стручне едукације у Хамбургу. Као установа која у току године збрине више од милион пацијената, ми смо дужни да грађанима омогућимо савремене терапије и савремене модалитете лечења и овакав вид сложених трансплантација које ће се обављати у овом Центру“, истакао је Ашанин.

Директорка Клинике за хематологију КЦС проф. др Биљана Михаљевић истакла је велику захвалност министру здравља и директору КЦС који су пружали безрезевну подршку идеји да се овај вид трансплантација обавља и у КЦС.

„Клиника за хематологију КЦС до сада није спроводила лечење алогеном трансплантацијом, јер није имала техничке услове за извођење исте. Изградњом Центра за

трансплантацију, потпуно новог стерилног блока, Клиника за хематологију КЦС биће у могућности да на годишњем нивоу уради између 30 и 40 алогених трансплантација, као и 50 аутологних трансплантација. На тај начин ћемо моћи први пут да задовољимо све потребе за овим интервенцијама у нашој земљи“, истакла је директорка Клинике за хематологију.



"Сале су завршене седам дана пре предвиђеног рока. Због великог броја операција које се у њима врше, то је од изузетне важности за Ургентни центар КЦС. Зато ово мора да буде пример како треба да се ради обнова здравствених установа. Имајте на уму да пацијенти већ чекају да уђу и да се овде већ данас, ноћас и наредних дана раде операције", рекао је министар Лончар.



Нове микрохируршка и неурохируршка сала Ургентног центра КЦС

Министар здравља у Влади Републике Србије ас др Златибор Лончар и потпредседница Владе Републике Србије и министарка грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, проф. др Зорана Михајловић обишли су данас нову микрохируршку и неурохируршку салу Ургентног центра Клиничког центра Србије.

Том приликом, министар Лончар истакао је да је обнова операционих сала Ургентног центра имала апсолутни приоритет, јер се у овим салама у току једне године изврши више од 800 неурохируршких, 800 микрохируршких и око 140 максилофацијалних операција.

Отворен Контакт центар



Контакт центар

011 360 9999

Све информације о раду
медицинских служби Поликлинике



У циљу унапређења комуникације и побољшања квалитета здравствених услуга, у Клиничком центру Србије (КЦС) је отворен Контакт центар путем којег ће грађани, позивом на број 011/360 9999 бити у могућности да добију све сервисне информације које се односе на рад медицинских служби Поликлинике КЦС.

Између осталог, грађани ће бити у могућности да већ заказани преглед откажу, из објективних разлога, односно да га закажу за други термин.



„Отварање Контакт центра у Поликлиници КЦС само је једна у низу активности којима настојимо да нашим пацијентима, поред високог нивоа здравствених услуга које им пружамо, омогућимо и лакши и једноставнији начин да обаве своје здравствене потребе. Имамо довољан број квалитетно обучених оператера/ки за рад у обе смене, који ће омогућити да се грађани на брз и лак начин правилно информишу о раду медицинских служби Поликлинике. Стога овим путем позивам све грађане да користе услуге Контакт центра, и чврсто верујем да ће бити задовољни овом услугом“, истакао је директор КЦС доц др Милика Ашанин.

Радно време Контакт центра је радним данима од 07 до 19 часова, односно поклапа се са радним временом Поликлинике. Након 19 часова позиви упућени на број Контакт центра се преусмеравају на оператере у телефонској централи у КЦС, који ће им омогућити телефонску везу са дежурним службама у КЦС.

Интернационални уролошки симпозијум у КЦС - лапароскопске операције „уживо“



На Клиници за урологију КЦС одржан је Интернационални лапароскопски уролошки симпозијум. Поред домаћих лапароскопских уролога са Клинике за урологију, овом стручном скупу присуствовали су и гости из иностранства, еминентни хирурзи, који су узели активно ућешће у

стручним радионицама и „live surgery“ сесији која се реализовала током симпозијума.

Том приликом, медицински тимови хирурга из Италије и са Малте заједно са лапароскопским уролошким хирурзима са Уролошке клинике у Београду су извели лапароскопске интервенције - операције карцинома бубрега и карцинома простате, које су уживо биле преносене преко видео линка. Читав процес ових интервенција пратили су и анализирали млади лекари путем видео бимова постављених у библиотеци Клинике за урологију.



Симпозијум на Клиници за урологију је подржан од стране Министарства здравља и акредитован је код Здравственог савета Републике Србије.

Велики број грађана на бесплатним превентивним прегледима у КЦС



Клинички центар Србије (КЦС) учествовао је 19. новембра 2017. године у акцији бесплатних превентивних прегледа коју у циљу ране дијагностике организује Министарство здравља Републике Србије ове јесени у здравственим установама наше земље.

Том приликом, сви грађани, са или без здравствене картице, и без заказивања били су у прилици да на Поликлиници КЦС обаве бесплатне превентивне

прегледе, ултразвук абдомена и прегледе хормона штитасте жлезде. Поред тога, на Клиници за ендокринологију КЦС све наше суграђанке имале су могућност да обаве и превентивне прегледе груди, по потреби и мамографске прегледе. Такође, у складу са значајем превенције, Клинички центар Србије обављао је и интернистичке прегледе, кардиолошке прегледе и др.

У првих сат времена акције, од 8 до 9 часова, обављено је више од 130 прегледа.

А до 16 часова урађено је 164 ултразвучних прегледа абдомена, 325 анализа хормона штитасте жлезде, укупно 117 ендокрилошких и кардиолошких прегледа и 44 мамографских прегледа.

Директор КЦС доц др Милика Ашанин истакао је да велики одзив грађана на бесплатне прегледе показује да је акција Министарства здравља испунила циљ. „Заиста смо изузетно задовољни овако великим одзивом грађана, амбуланте су биле пуне људи који су дошли на прегледе, а наши здравствени радници су јако вредно радили. Клинички центар Србије је са својим стручним тимом, великим бројем лекара и сестара које су јуче били ангажовани, заиста учинио све да грађани ефикасно обаве контролне прегледе и да евентуално превенирамо нека озбиљна обољења. Превенција је основ очувања здравља, и драго нам је да су то грађани препознали“ истакао је Ашанин.



Професорка у пензији НК из Београда, која је обавила преглед у Поликлиници КЦС, истакла је том приликом да је изузетно задовољна читавом акцијом као и односом лекара у КЦС. „Презадовољна сам. Урадила сам вађење крви на Поликлиници КЦС, врло брзо сам све завршила. Свиђа ми се ова акција, видела сам да је било пуно грађана на прегледима, ја то подржавам јер сматрам да су превентивни прегледи веома важни“.

У недељу 24. децембра, у периоду од 8 до 16 часова, акција је настављена и сви грађани, са или без здравствене књижице, били су у прилици да у Клиничком центру Србије обаве офталмолошки преглед, УЗ абдомена и проверу триглецирида и холестерола.

Доктор Осборне и његов тим у посети Клиници за оториноларингологију и максилофацијалну хирургију КЦС



Светски стручњак, др Р. Осборне, специјалиста оториноларингологије и хирургије главе и врата, и његов стручни тим, један од светских водећих тимова који се баве хирургијом главе и врата, боравили су у периоду од 29. маја до 2. јуна. 2017. године у радној посети Клиници за оториноларингологију и максилофацијалну хирургију Клиничког центра Србије.

У оквиру посете, гостујући тим из САД-а заједно са тимом стручњака Клинике за оториноларингологију и максилофацијалну хирургију КЦС, је у два термина, оперисати пацијенте са узнапредовалим туморима плувачних жлезда, ждрела и врата. У тиму са др Осборне су др Хамилтон, специјалиста оториноларингологије и хирургије главе и врата, анестезиолог, два инструментара и организатор активности.



Ова посета страних стручњака је од великог значаја за нашу клинику, посебно за младе лекаре који имају прилику да у Београду виде на делу тим водећих стручњака за ову област и обогате своје знање и стекну непроцењиво искуство. Ова посета је почетак планиране сарадње која би требало да унапреди дијагностичко и терпијске процедуре из ове области.

Ургентни центар КЦС обележио 30 година постојања и рада

Пригодном свечаношћу у Скупштини града Ургентни центар Клиничког центра Србије обележио у присуству представника председника и Владе Републике Србије, градске управе, многобројних лекара и здравствених радника, представника академске заједнице и других угледних личности, многобројних сарадника и пријатеља ове установе, 30 година постојања и рада.



Давне 1987. године када је изграђен, Ургентни центар био је првенствено установа намењена лечењу пацијената из Београда. Данас, тридесет година касније, то је најфреквентнија здравствена установа у нашој земљи, кроз коју дневно прође скоро 1000 пацијената из читаве земље и региона. Годишње се у Ургентном центру обави више од 6000 операција и уради више од 350.000 анализа у лабораторији ове установе.

Поздрављајући присутне у име председника Републике Србије Александра Вучића, Генерални секретар председника Никола Селаковић посебно је нагласио значај ове здравствене установе за грађане наше земље.

„Грађани Србије знају да онда када је најтеже и најхитније у Ургентном центру Клиничког центра Србије даноноћно, сваког часа, раде људи који су стручни, одговорни, максимално посвећени свом послу и пацијентима, и који ће им указати најбољу могућу помоћ. Истовремено, то је и најбољи пример младим генерацијама лекара које долазе, како се вредним радом и учењем уз најбоље докторе, постаје врхунски медицински стручњак“ истакао је Селаковић.

Државни секретар у Министарству здравља и некадашњи директор Ургентног центра, проф.др Владимир Ђукић истакао је да Министарство здравља улаже значајна средства у циљу унапређења здравственог система наше земље, у којем Ургентни центар има изузетно значајно место.

„Нове операционе сале и медицинска опрема, односно улагања које смо током ове године определили за

Ургентни центар, најбоља су потврда намере Министарства здравља да најквалитетнија дијагностика и интервенције буду доступне непосредно по пријему пацијента у Ургентни центар“, истакао је Ђукић.

Директор Клиничког центра Србије доц др Милика Ашанин истакао је да је Ургентни центар данас модерна и ефикасна здравствена установа у којој раде водећи здравствени стручњаци.

„Они својим знањем, искуством и односом према послу пружају најбољи пример младим колегама које запошљавамо и којима пружамо могућност за усавршавање и специјализације. На томе смо, као и на изузетно значајним улагањима у модерну опрему, нове апарате и медицинске уређаје, нове операционе сале и друга неопходна средства, изузетно захвални нашем ресорном министарству, Министарству здравља и Влади Републике Србије, без чије подршке, не бисмо данас били ово што јесмо“ истакао је Ашанин.

Ургентни центар чине храбри и одговорни људи, лекари и здравствени радници који сваког минута, сваког сата, свих 365 дана у години воде најтежу борбу, борбу за људски живот, рекао је директор Ургентног центра ас др Марко Ерцеговац.

„Генерације врхунских лекара Ургентног центра постали су препознатљив симбол здравственог система Србије а саткани су у ових 30 година рада. Најбољи професори, лекари, медицинске сестре и техничари део су тима који свакодневно брине о животима најугроженијих и најтежих пацијената из земље али и региона“

Ургентни центар представља највиши ниво заједништва клиника, центара и служби Клиничког центра Србије, у стручном раду, организацији и технологији рада на збрињавањау ургентне патологије на подручју града Београда и Републике Србије.



Поред осталог, Ургентни центар данас јесте и истински лидер у развоју трансплантационог програма у нашој земљи, јер се у овој установи и најсложеније трансплантације органа обављају редовно, по савременим методама. Три пута повећан број обављених

трансплантација, уз највећи број икада обављених трансплантација срца, уградња савремених срчаних пумпи, истих онаких какве се уграђују у најбољим светским клиникама у Швајцарској, Немачкој...

Свечаност поводом јубилеја Ургентног центра окончана је доделом плакета свим директорима Ургентног центра у претходних 30 година, уз поруку да ће ова установа истрајати на задатку одбране онога што је најважније-живота и здравља наших суграђана, који препознају труд и рад и који верују лекарима ове установе.

Европски дан донора органа обележен у КЦС



На скупу који је поводом обележавања Европског дана донора органа одржан у библиотеци Ургентног центра, министар здравља асс др Златибор Лончар истакао је да трансплантирани пацијенти најбоље знају какав је осећај када је нарушено здравље и живот угрожен, а посебно када су захваљујући трансплантацији добили нову шансу за живот.

"Молим вас да објасните људима у вашем окружењу шта су праве вредности, да чувају здравље јер када се оно изгуби онда је касно", рекао је министар обраћајући се представницима Удружења трансплантираних пацијената "Заједно за нови живот" у Ургентном центру.



Игор Јанковић, који је шансу за свој нови живот добио пре четири године када му је трансплантирано срце, истиче да је и даље у контакту са мајком донора.

"Она је поносна и срећна што срце њеног детета и даље куца у мени", нагласио је он.

Према подацима Министарства здравља од почетка године у Србији је урађено 70 трансплантација од 31 донора – извршено је 48 трансплантација бубрега, 17 јетри и пет трансплантација срца, што је значајно већи број у односу на прошлу, 2016.годину.

Сарадња и интеграција Клиничког центра Србије и Медицинског факултета - најбољи студенти медицине у фокусу државе

Министар здравља у Влади Републике Србије асс. др Златибор Лончар састао се данас са председником Српске академије наука и уметности (САНУ) проф. др Владимиром Костићем и деканом Медицинског факултета Универзитета у Београду проф. др Небојшом Лалићем као и члановима посебне радне групе за обједињавање организације и активности Медицинског факултета Универзитета у Београду и Клиничког центра Србије (КЦС).



Тема састанка који је одржан у згради Српске академије наука и уметности била је утврђивање садашњег стања и могућности побољшања обједињавањем у овим установама функција високог образовања и науке у области медицине и терцијерне здравствене заштите. Министар Лончар истакао је том приликом да је намера Министарства здравља, САНУ, Медицинског факултета и КЦС да се о најбољим младим лекарима води рачуна још док су студенти и да они који студије заврше са најбољим оценама одмах добију посао и могућност специјализације.

„Студенти Медицинског факултета у Београду који показују завидно знање биће укључени у истраживачки рад у Клиничком центру Србије још током школовања. Хоћемо да се сконцентришемо на њих, да им посветимо пуну пажњу, да их укључимо у систем, да када заврше студије са најбољим оценама одмах добијају посао, али и специјализацију и усавршавање. Тиме желимо да најбоље младе лекаре задржимо у Србији, да искуства и знања стичу од домаћих најеминентнијих лекара, који су признати у свету“, рекао је министар здравља Златибор Лончар.

Други о нама

PODVIG HIRURGA IZ KLINIČKOG CENTRA SRBIJE

Veštački krvni sud spasio dečaku nogu

VLADIMIR ŽIVOJNOVIĆ



DOKTOR MIROSLAV MARKOVIĆ JE ZNAO DA JEDINO ONI MOGU DA POMOGNU MALOM LAZARU KOSTIĆU

NAKON BEZAZLENOG PADA S BICIKLA

SONJA TODOROVIĆ

Dvanaestogodišnji Lazar Kostić iz Kragujevca najmlađi je pacijent kome je tim lekara iz Klinike za vaskularnu hirurgiju KCS ugradio veštački krvni sud i tako mu spasio nogu od amputacije.

Bezazlena vožnja bicikla za Lazara je mogla da bude kobna, s obzirom na to da je povreda koju je zadobio karakteristična za vojnike u ratnim uslovima, kod ranjavanja iz vatrenog oružja ili za saobraćajne nesreće. Usled povrede stvorio mu se tromb, zbog čega je stanje njegove noge bilo kritično. Lekari su imali samo šest sati da mu je spasu.

Kako za "Blic" objašnjava Lazar, u petak je vozio bicikl malo brže jer je bio u ulici u kojoj nema mnogo saobraćaja.

Spao mi je lanac pre nego što sam ušao u krivinu. Tu sam malo izgubio kontrolu nad biciklom i da ne bih naleteo na visok ivičnjak, u panici sam stisnuo prednju kočnicu, umesto zadnju. Tada sam poleteo napred i desnom preponom udario u volan - prepričava Lazar šta se dešavalo.

Ta tupa povreda, kako objašnjava prof. dr Miroslav Marković, vaskularni hirurg iz KCS koji ga je operisao, kod njega je napravila oštećenje butne arterije u predelu desne

prepone. Stvorio se podliv na koži, ali je došlo i do oštećenja zida arterije. I umesto krvarenja, stvorio se tromb, začepio butnu arteriju, koja je zadužena da hrani nogu krvlju. Noga je istog sekunda ostala bez cirkulacije.

Neznajući šta mu se do-

njegovog uzrasta.

Međutim, oko ponoći lekari iz Kragujevca kontaktirali su sa kolegama iz Klinike za vaskularnu hirurgiju KCS, bolnice koja je dežurna 24 sata, jer nisu bili sigurni da mogu uspešno da saniraju Lazarevu povredu. Vaskularni hirurg, prof. dr Marković, koji je te noći bio dežuran, odlučio je primi malog pacijenta.

Odluka da prihvatimo dete bila je obavezujuća za nas. Apsolutno sam bio svestan činjenice da niko drugi nije mogao da mu pomogne u tom trenutku, što je još više doprinelo da situacija



LAZARA ČEKA OPORAVAK

godilo, Lazar je otišao kući nakon pada, ali ga je majka ubrzo odvela u Klinički centar Kragujevac, zbog bolova koje je imao. Urađen mu je skener i lekari su ustanovili da nema krvarenja, već da je povreda retka i neobična za osobu

bude napeta - objašnjava prof. dr Marković.

Oko tri, pola četiri Lazar je sa ekipom iz Kragujevca stigao u Klinički centar Srbije. Noga mu je već bila bez cirkulacije, hladna i trpeo je užasne bolove.

Nismo imali vremena za gubljenje i po njegovom prijemu odmah smo ušli u operacionu salu. U ovakvim situacijama vreme je presudan faktor, jer nakon šest sati može doći do oštećenja tkiva, njegovog izumiranja... Tada je i oporavak teži, a najgori scenario je amputacija noge - objašnjava doktor Marković. ■

LAZAR SE VEĆ SAMOSTALNO KREĆE

Operacija je trajala više od tri sata. Deo oštećenog krvnog suda lekari su morali da odstrane i ono što se veoma retko radi kod dece, ugrade veštački krvni sud koji sada nadomešćuje deo koji je bio oštećen. Cirkulacija je Lazaru proradila još na operacionom stolu, tako da su lekari mogli da odahnu - dečaku su spasili nogu. Sada je pred njim oporavak. Već je počeo samostalno da se kreće, a kako u šal kaže doktor Marković, pred Lazarom i njim je dugo prijateljstvo.

DVOJE DOKTORA IMALO JE PONUDE IZ INOSTRANSTVA, ALI JE ODLUČILO DA RADI U SVOJOJ ZEMLJI

Mladi lekari: u Srbiji i nije Ostali smo nam žao



Možda zaradujem manje novca, ali radim posao koji volim u najreferentnijoj ustanovi u Srbiji, kaže Vladimir

ANDRIANA JANKOVIĆ

Vladimir Milutinović (31) i Sara Kajiš (30) spadaju među najmlađe lekare u Kliničkom centru Srbije. Trenutno su na specijalizaciji. Vladimir je oftalmolog, a Sara urgentni hirurg. Iz njihove priče lako se da zaključiti koliko vole posao kojim se bave...

Ova dva mlada lekara stalno zaposlenje dobila su na ovogodišnjem konkursu u junu, a potom zajedno sa kolegama prisustvovala svečanom prijemu u Palati "Srbija".

Na očnoj klinici Kliničkog centra Srbije radi dr Milutinović. Dan mu počinje sastankom za specijalizante.

- Na sastanku referišemo o stanju na dežurstvu od prethodnog dana i dogovaramo se o daljoj preraspodeli obaveza. U toku nedelje ima-

mo operativne dane, kada sa specijalistima idemo u salu i asistiram na operacijama, a ostalim danima smo u ambulantom ili obavljamo poslove na odeljenju - priča Vladimir za "Blic".

Lekar na specijalizaciji iz opšte hirurgije Urgentnog centra KCS dr Sara Kajiš objašnjava da svakog jutra načelnik sa lekarima i sestrama obilazi pacijente i odlučuje o daljoj dijagnostici.

- Nakon vizite i sastanka hirurškog kolektiva, počinje

operativni program. Potom se završavaju administrativni poslovi, ambulantne kontrole, previjanja i razgovori sa rodbinom pacijenata. Pet dana mesečno imamo i dežurstva koja traju po 24 sata - objašnjava nam doktorica Sara.

Oboje su još od malih nogu gajili strast prema medicini i prirodnim naukama. Sara je u toku studija medicine shvatila da želi da se bavi urgentnom hirurgijom, dok je Vladimira položen ispit iz oftalmologije usmerio ka toj struci. Na stalan posao, kako kažu, nisu čekali dugo.

- Svoje prvo zaposlenje nisam čekao dugo. Nakon studija sam završio Školu za rezervne oficire pri Vojnoj akademiji i posle nekoliko meseci dobio ugovor na godinu dana u Vojnomedicinskom centru hitne pomoći. Zatim sam se zaposlio na privatnoj klinici, gde sam radio kao lekar opšte prakse. U junu 2017. dobio sam stalno zaposlenje na Klinici za očne bolesti KCS - priča dr Milutinović.

Lekarka Sara Kajiš je u stalni radni odnos primljena nakon tri godine rada na određeno vreme, dok je na prvi ugovor čekala dve godine...

Ovi mladi doktori otkrivaju da posao sa sobom nosi mnogo stresnih situacija.

- Najstresnije je kada je pacijent mlada osoba koja je teško bolesna ili povređena,



Naši lekari su rame uz rame sa evropskim i svetskim. Uz njih imam adekvatnu edukaciju, priča Sara

ZA TRI I PO GODINE 8.846 SPECIJALIZACIJA

Za tri godine (od avgusta 2014. do avgusta 2017), uz saglasnost Vladine komisije, u Srbiji je zaposleno 7.069 medicinskih radnika. Do kraja 2017. konkursi su otvoreni za još 1.777 medicinara, od kojih je 216 lekara. To ukupno čini 8.846 ljudi. U Ministarstvu zdravlja su nam rekli i da je veliki problem bila ranija odluka o neodobranju specijalizacija koja je promenjena 2014. jer je zbog toga zdravstveni sistem bio ozbiljno ugrožen. Ministarstvo je, pored olakšica u odobranju specijalizacija, uvelo i volonterske specijalizacije, pa je od septembra 2014. do danas odobreno ukupno 5.591 specijalizacija (samo ovog septembra odobreno je 983).



Najstresnije je kada vam je pacijent teško bolesna mlada osoba ili kada porodici morate da saopštite da im je preminuo neko blizak, priča Sara

kada morate da saopštite porodici da im je preminula bliska osoba, kao i dežurstva, kada se obavi i po 250 pregleda i operišemo veliki broj pacijenata. Ne postoji način da izbegnete stres, a jedini način da se s njim adekvatno

nosite jeste da zaista volite posao koji radite - priča doktorica Kajiš.

I Vladimir i Sara imali su ponude da odu u inostranstvo...

- Imala sam priliku da predem u jednu hiruršku

kliniku u Nemačkoj, međutim, odbila sam. Izuzev plate, nisam videla veću prednost u odnosu na rad ovde. Smatram da naši lekari mogu da stanu rame uz rame sa evropskim i svetskim doktorima, te da ću ovde svakako imati adekvatnu edukaciju. Osim toga, ovde su mi porodica i prijatelji, ovde sam odrasla, ovde želim i da ostanem - kaže dr Kajiš.

Dr Milutinović je, kako kaže, ostao jer je uspeo da se zaposli i usmeri na oblast koja ga interesuje.

- Kompromis je u tome što, iako možda zaradujem manje novca, radim posao koji volim, i to u najreferentnijoj zdravstvenoj ustanovi Srbije - Kliničkom centru, i to u svojoj zemlji. A to je za mene ipak najvažnije - priča ovaj mladi oftalmolog.

Svoj posao vole jer je, kako kažu, dinamičan i uzbuđljiv. Stalno uče i usavršavaju se, a osećaj kada nekom pomognu i kada spasi nečiji život - je neprocenljiv.

- Retko koja profesija može da se poredi sa medicinom. Zdravlje je nešto najvrednije što imamo. Čovek koji dolazi sa problemom polaže u lekara sve nade i poverava mu svoje zdravlje. Naša odgovornost je velika, ali je još veća satisfakcija kada se lečenje uspešno sprovede - zaključuje oftalmolog Milutinović. ■



„Retko koja profesija može da se poredi sa medicinom. Odgovornost je velika, ali satisfakcija još veća kada nekog izlečite“